反转地球、玩转语法
陈小梅

    旖旎的春日午后，接到学校通知，要写一篇关于怎样学习语法的文章。分享自己的学习体会——开心，落笔之前却多少有点诚惶诚恐，为什么？怕误人子弟。因为敝人的想法从来比较怪异，对怎样学习语法的观点也多少有点违背常规，从题目，您多少也能够看出点端倪。

    怀揣着死猪不怕开水烫、视死如归的心情，胸中洋溢着让亲爱的读者们来充分鄙视我的勇气，咱们今天这篇文章就来聊聊究竟应该怎样学习语法！
    在讨论怎样学习语法之前，咱们先来了解一个概念，到底什么是语法？

    话说这语言由语音、词汇和语法三个要素组成。人说一个好汉三个帮，咱们中国人要把这英美帝国主义的母语（英语）拿下，必须掌握这三个要素，缺一不可。对于这一点，我这个土生土长的中国女娃儿是深信不疑的。虽然，也曾被认为只记住单词能读出音来鄙视语法却满口喷英语的牛人振颤到死，但是极具阿Q 精神的我支撑着濒临崩溃瓦解的小身体，躲到角落里边抚慰自己这颗受伤的小心灵，边剖析他们这帮子英语狂人为何这般的牛气冲天、笑傲江湖，他们之所以能够把英语用的活灵活现且准确无误，敝人得出的重要结论之一就是：只有把语法掌握到无意识却能准确使用的程度才能得道成仙！鄙视语法只是托辞，否则怎能显得与众不同，聚拢众多男女老幼粉丝呢？您想想，语法是遣词造句的法则，再不走寻常路的人，不按照这个规矩出牌，那后果将是多么的不堪？ 
    从2002年本科毕业开始教书到2006年研究生毕业，陆陆续续的教书已有5个年头。可以用“岁岁年年花相似，年年岁岁人不同。”来概括与我日久生情然后怀揣着各自的梦想离我而去，留我一人独自黯然神伤的可爱的学生们。他们个性迥然，却往往有着一个共性，认为语法就包括从句、时态、主谓一致、倒装等那点事儿，词汇不属于语法。宝贝们的这个误解，让我又爱又恨，不得不再次老生常谈一番。
传统英语语法细分为词法（morphology）和句法（syntax）。
词法解释词分为哪些种类，即词类；告诉人们每个词类有什么特点，即词性；说明一个词与别的什么词可以联系在一起使用，即在句子里起什么作用。
句法分析句子的种类、结构和功能。
英语的词法和句法规则繁多，但这些条条框框都是初学者必须掌握的，使用不当就要犯错误。“我们该怎么学习语法？”不仅成了学习者常问的问题，也折磨着国内外的语言学家和英语教师。其中最令人心痛的恐怕是咱们英语教学界的老前辈，复旦大学陆谷孙教授了吧。想想他那把年纪了，却无奈的对目前英语教学工作者们培养出来的学生表示惋惜，原因居然是孩子们说英语溜儿的不得了，但是没法仔细听，不准确。我们这些年轻一辈，真得厚着脸皮仔细反省反省为什么会出现这种怪现象了。
作为打入我军内部的一员，在目睹了一批又一批把语法规则背的滚瓜烂熟，我起个头，就能自动接龙下去却还是不能准确运用英语的仍在苦苦挣扎的学习者之后，小心灵开始有了底气，总结出病根，宝贝们只会背语法不会用语法，换句话说，在过去的语法教学中，缺少语境。

时代不同了，周杰伦都能用流行的腔调唱出方文山略显古朴的歌词，凭什么咱们语法就不能用现代的方法学习，凹个造型啥的？这叫与时俱进。

把语法融入语境，带着宝贝们在语法课上玩转它。
村子里住惯了，乍一进四季酒店，会晕。开始带着宝贝们玩语法的时候，也会出现个别晕语法的，找不着北，不知道语法课与听说、阅读、写作课的区别在哪里。本领队的说明是：它们的focus不一样。咱们语法虽然放在语境中以各种不同形式呈现，但是focus始终是语法。规则在哪里？在领队给你的summary里。只要你能够把领队告诉你的语法规则在眩目的各类活动中正确的抓出来，运用出来，你就pass了，不会计较你会不会各项听说读写策略，不会计较你的词汇量有多惊人，甩的小词儿有多惊艳，行文有多精炼，耳朵有多精准，从这个角度说，敝人是一心向善的。但如果语法运用出现了错误，嘿嘿，杀人不眨眼的女魔头是不会心慈手软的。
飞行员上天之前还会被捆绑在地面上的大铁轮上转一转，克服晕机反应呢。初次这样玩语法肯定会有点儿晕。没关系，玩儿习惯了就会掉入敝人撒下的网，从此不能自拔。呵呵。

宝贝们，来，玩转语法，玩儿疯了，说不定还要反转地球呢，这个敝人可说不准啊！
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